
 平成２５年第２回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 平成２５年２月７日（木）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 委 員 長 森 下 淑 子 委 員 加 藤 和 宣

委 員 檜 垣 昌 子 委 員 嶋 谷 珠 美

委 員 森 岡 謙 二 教 育 長 内 田  隆

欠 席 委 員 なし    

事 務 局 職 員 事務局次長 教育政策課長（教育未来館長）

 教育改革担当副参事 学校改築施設管理課長 

 学校支援課長 学校地域連携担当課長 

 教育指導課長 生涯学習・スポーツ振興課長 

 スポーツ施策推進担当課長 飛鳥山博物館長 

 中央図書館長  

 学校適正配置担当部長 学校適正配置担当課長 

 

会議に付した議案並びに審査結果 

日程 議案番号 提 案  内 容 結果 

１ １号 

東京都北区教育委員会委員の報酬及び費用弁償に関する条

例の一部を改正する条例等に係る地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第 29 条の規定に基づく意見聴取につい

て 

承認 

２ ２号 
平成 24 年度東京都北区一般会計補正予算（第 5号）等に係

る教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に

基づく意見聴取について 

承認 

    

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

３ ２号 後援・共催事業に関する報告 了承 
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平成２５年第２回東京都北区教育委員会定例会会議録 

平成２５年２月７日（木）１３：３０ 

森下委員長 

 

 

 

 

 

 

 

教育政策課長 

 

森下委員長 

 

教育政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

加藤委員 

 

森下委員長 

 皆さん、こんにちは。 

それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。こ

れより、平成２５年第２回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１、第１号議案「東京都北区教育委員会委員の報酬及び費用弁償に関する条

例の一部を改正する条例等に係る地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条

の規定に基づく意見聴取について」を議題に供します。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

委員長 

 

教育政策課長 

 

東京都北区教育委員会委員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例

について、ご説明申し上げます。 

議案の１ページをお開きください。教育委員長の報酬につきまして、月額３０万

９，０００円を２９万４，０００円に、委員の報酬２７万５，０００円を２４万５，

０００円に改めるという内容でございます。 

第１号議案、参考資料をごらんください。各条例の改正内容です。改正内容は今申

し上げたとおりでございますが、経過措置が設けられておりまして、この参考資料に

お示しのとおり、平成２５年度から３年度をかけまして、本来の額に変更するという

ものでございます。 

次に、東京都北区立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の公務災害補償に関

する条例の一部を改正する条例について、ご説明申し上げます。この条例では、現行

の障害者自立支援法、この法律の名称及びその条文を、条例の中で引いております。

このたび、障害者自立支援法の名称が、「障害者の日常生活及び社会生活を総合的に

支援するための法律」と変わりました。また、これに伴いまして、条文がずれており

ます。本条例において、法令の名称及び条文を引いていることから、法令名と、それ

からずれた部分の条項名を変更したものでございます。条例の内容自体には変更はご

ざいません。 

ご説明、以上でございます。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

ご説明、ありがとうございました。 

では、本件につきまして、ご質疑またはご意見はございますでしょうか。 

 

委員長 

 

加藤委員 
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加藤委員 

 

 

 

教育政策課長 

 

森下委員長 

 

教育政策課長 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

檜垣委員 

 

森下委員長 

 

檜垣委員 

 

 

教育政策課長 

 

森下委員長 

 

教育政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

森下委員長 

 

教育政策課長 

 

経過措置をとっていただいて、大変ありがたいなと思いますけれども、この金額に

至った理由を改めてお聞きし、それと同時に他区がどのような状況なのかを教えてい

ただければ大変ありがたいと思います。 

 

委員長 

 

教育政策課長 

 

引き下げは、特別職の報酬審議会の答申に基づいているものでございます。金額に

つきましては、そもそもそういった答申が出た理由は、２３区に比較してやや高いと

いうところからと理解をしておりますが、そのあたりを勘案して改定額が定められた

ものと承知をいたしております。 

 

いかがですか。よろしいでしょうか。 

何か資料ですか。 

では、待っている間、ほかにございますでしょうか。 

 

委員長 

 

檜垣委員 

 

第１号議案で、２３区の職務内容自体、ほとんど変わりはないのかどうか、その辺

をちょっと参考までにお聞かせいただければありがたいと思います。 

 

委員長 

 

教育政策課長 

 

仕事の内容は、法令等で定められております。そういう意味では変わりませんが、

実際に委員さんにどの程度かかわっていただく、どの程度ご議論いただくといったこ

とは、各区決まっているようでございます。委員会の開会数も、月１回というところ

もございます。２回というところもございます。それから、協議会を単独でやるとか

やらなかったりとかがございまして、活動の内容自体はさまざまな内容ではございま

す。ただ、法令に列挙されている件については、同様に行われているというものと承

知をいたしております。 

 

では、先ほどの続きでお願いいたします。 

 

先ほどの件でございます。まず、委員長の報酬でございます。２３区の平均が２９
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森下委員長 

 

 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

 

 

教育政策課長 

 

森下委員長 

 

教育政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

万６，４２７円となっております。それから、委員の報酬につきましては、２４万

１，９１５円となっております。したがいまして、現在の委員長の報酬が、３０万

９，０００円、それから、委員の報酬が２７万５，０００円でございますので、それ

ぞれ下げているものでございますが、委員のほうが下げ幅が大きくなっているという

状況でございます。 

 

なかなか聞きにくいところの質問だったかと思いますが、今後も頑張って仕事を遂

行したいなと思っております。ありがとうございました。 

ほかに、ご質疑またはご意見はございますでしょうか。この件については、よろし

いでしょうか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

それでは、ただいまの各委員のご意見を伺いますと、本件に対し特に反対意見はな

いようですので、本件については意見なしとすることにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

ご異議ないと認め、本件は意見なしと決定いたします。 

次に、日程第２、第２号議案「平成２４年度東京都北区一般会計補正予算（第５

号）等に係る地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づく意見

聴取について」を議題に供します。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

委員長 

 

教育政策課長 

 

まず、平成２４年度第５号補正予算についてご説明申し上げます。お手元の第２号

議案、参考資料①、平成２４年度第５号補正予算をごらんください。金額が大きく補

正されたものについてのみご説明申し上げます。ご説明の都合上、歳出から申し上げ

ます。 

まず、第１項、教育総務費でございます。３番目、学校ファミリー推進事業費です

が、これは外部講師の謝礼について単価が低い方が多かったこと、それから管理職が

講師を務めて講師費用が不要だったことから、実績が少なかったものでございます。 

その次の、きらきら０年生応援プロジェクト事業費、これにつきましては、カリキ

ュラムの実証研究が相当進みまして、コーディネーターの依頼件数が見込みより少な

かったため、金額が減ったものでございます。 

５番目、学校支援ボランティア活動推進事業費、ボランティア活動用消耗品の執行

が見込み額より少なかったための減額でございます。 
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第２項、小学校費、２番目、校地借地料、小中学校で校地が借地になっているもの

がございますが、一定程度値上げを見込んで予算を組みましたが、実際には前年並み

の借地料で済んだために減額となるものでございます。 

３件目、学校設備保守点検費、法令により必要とされます校舎の全面的外壁打診点

検調査を赤羽地区の１４校で実施いたしましたが、見込み金額より安く済んだために

補正を行うものでございます。 

５番目の就学援助費は、実績減でございます。 

６番目、給食調理業務委託事業費、それから７番目の校舎等耐補強費、これはいず

れも一定の金額で予算を見積もりましたが、実際に業者との契約金額が低かったため

に余りが出た、契約差金と申しておりますが、これでございます。 

第３項、中学校費、二つ目の学校設備保守点検、これも契約差金でございます。 

３番目の学校諸料金等、これは電力料金の値上げに伴って、電力料金の不足が生じ

たために補正を行うものでございます。 

就学援助費は、実績減でございます。 

５番目、学校改築事業費、これは滝野川紅葉中及び赤羽岩淵中の工事費の契約差金

でございます。 

第４項、校外施設費、那須高原学園管理費、これは外壁劣化状況調査委託の契約差

金でございます。 

第５項、幼稚園費、職員給与費は、ほかも同じでございますが、これは予算を組む

のが昨年の秋の段階でございまして、それ以降、実際に４月１日に職員の異動等が生

じますと、実際の給与費が変わってまいります関係上、それぞれのところで補正をい

たしているものでございます。 

第６項、社会教育費の３番目、文化センター運営費、これは耐震補強によるエレベ

ーター設置工事の契約差金でございます。 

４番目、中里貝塚史跡広場拡張用地取得費、これは中里貝塚史跡広場拡張用地取得

費が確定をしたわけでございますが、この用地を２年度に分けて購入することになっ

たために、今年度分に支払う金額が減りました。それによりまして、国庫補助を初め

としまして、区の予算等全て減額となったものでございます。残りの金額は来年度計

上することになっております。 

第７項、社会体育費、二つ目、スポーツライフビジョン推進事業費、全庁的な施設

利用の見直しを行ったために、旧北園小で予定しておりました法令上の点検、これを

繰り延べたために減額するものでございます。 

５番目、十条台小学校温水プール等管理費、これは温水暖房機、空調設備の修繕の

契約差金でございます。 

６番目、赤羽スポーツの森公園競技場の管理費、浮間スポーツ広場公園の拡張工事

を行ったため、競技場が一時使えなくなりました。その間、指定管理費、指定管理者

に支払っております指定管理費を減額したものでございます。 

７番目、仮称赤羽体育館建設事業費、建設工事の着工が平成２５年度に繰り延べと

なったため、工事請負費が減額となるものでございます。 

歳入に戻ります。この第５号補正予算は、今年度の最終補正でございますので、国
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の補助金等さまざまな金額が確定してまいります。それに伴いまして、金額の帳尻を

合わせるために、種々の補正を行っているものでございます。 

次に、平成２５年度当初予算について、ご説明申し上げます。第２号議案、参考資

料②をごらんください。歳入から申し上げます。国庫支出金のうちの国庫負担金でご

ざいますが、学校改築事業の進捗に伴う国庫負担金の増でございます。具体的には、

滝野川紅葉中の３年目工事、赤羽岩淵中の２年目工事でございます。 

国庫補助金は、学校体育館等の改築工事進捗に伴う増でございます。それから、先

ほど申し上げました中里貝塚史跡広場拡張用地取得費の来年度分の補助金でございま

す。 

次は、都支出金でございます。この増は、放課後子どもプランのモデル実施校がふ

えます。それに伴う補助金、それからスクールソーシャルワーカー活用事業費、配置

人員の増、２人から３人になること、それからスポーツ祭東京２０１３の運営交付

金、それから先ほど申し上げました中里貝塚史跡広場拡張用地取得費の増といったと

ころでございます。 

都委託金は、王五小、赤羽小の言語能力向上推進事業委託金、それから特別支援教

室モデル事業が始まりますが、これの委託金でございます。 

繰入金は、学校改築基金からの繰入金でございます。 

特別区債、これは中央公園文化センターの大規模改修に伴って、起債を行うもので

ございます。 

次に、歳出に参りまして、教育総務費でございます。事務局費が減となっておりま

すが、これは教育長車を廃止いたしまして、来年度からは区が管理しております庁有

車の使用等に切りかえるための減でございます。それから、校務支援システムの開発

が一段落いたしましたので、それによる減がございます。 

次は、教育指導費でございます。中学校全教室に計画的に電子黒板を整備すること

といたしまして、そういった分でございます。 

それから、青少年健全育成経費といたしまして、心理検査を全児童・生徒に実施す

ることにいたしました。それから、スクールカウンセラーを、１１人を１３人に増員

をいたします。先生サポートほっとライン事業といたしまして、スクールソーシャル

ワーカーを２人から３人に増員をいたします。家庭教育アドバイザー配置校を６校に

拡大をいたします。それから、先ほども申し上げましたが、放課後子どもプランの実

施校を１校から５校に増やします。 

小学校費に参りまして、主なものといたしまして、空調設備の改修、それから建物

の全面的外壁打診点検調査、これは法令に基づくものでございます。それから、特別

支援教室モデル事業の実施、電気料金の値上げ等を見込んだものでございます。 

教育振興費につきましては、就学援助費の減を見込んだものでございます。 

学校施設建設費、これは増の要素といたしまして、なでしこ小の改築基本設計委託

費を見ておりますが、減の要素といたしまして、校舎等の耐震補強が王五小の耐震工

事完了をもちまして、全校終了いたしたことから減となっております。 

それとあと大きなものといたしまして、中学校費、学校管理費、新校舎開設準備

費、２校で開設準備を行います。滝野川紅葉中と赤羽岩淵中でございます。 
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森下委員長 

 

 

森下委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

教育政策課長 

 

それから教育振興費については、就学援助費の見込みを減らしたものでございま

す。 

学校施設建設費、これは改築の工事進捗に伴いまして、工事費がその年度に分担す

る分が増額となるものでございます。 

社会教育費、社会教育施設費、これは中里貝塚史跡広場拡張用地取得費の来年度分

でございます。 

社会教育施設建設費、これは中央公園文化センターの耐震補強とエレベーター設置

工事費でございます。 

社会体育費の社会体育総務費、第６８回国民体育大会の事業費が増えております。

減の要素といたしましては、地域スポーツ推進事業費、旧北園小学校経費の減でござ

います。 

社会体育施設費、これは主なものといたしましては、滝野川体育館のエレベーター

設置工事によるものでございます。 

これらをふまえまして、３７億円強の増となっております。 

以上でございます。よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

ありがとうございます。 

それでは、本件につきまして、ご質疑またはご意見はございますでしょうか。 

 

ありがとうございます。 

ちょっと私の感想としまして、最後にご説明いただきました資料の２で、大変あり

がたいと思いましたのが、教育総務費が、いわゆるソフトの面だと思うのですけれど

も、スクールカウンセラーの増員ですとか、スクールソーシャルワーカー等で非常に

予算面で手厚くなっているということで、そういうところ北区では非常に配慮をされ

ているといいますか、ありがたいこの予算編成だなと思いました。感想です。 

ほかにございませんか。委員の皆さん、ございませんか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

それでは、ただいま各委員のご意見を伺いますと、本件に対する反対意見はないよ

うですので、本件につきましては意見なしとすることで、ご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

異議なしと認め、本件は意見なしと決定いたします。 

それでは、次に日程第３、報告第２号、後援・共催事業に関する報告について、事

務局からご説明をお願いいたします。 

 

委員長 
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森下委員長 

 

教育政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

加藤委員 

 

森下委員長 

 

加藤委員 

 

 

 

森下委員長 

教育政策課長 

 

後援・共催事業について、ご報告申し上げます。名義使用承認報告が９件、事業実

績報告が５件でございます。 

名義使用承認報告の１件目、北区民踊連盟 春の舞踏大会。北区民踊連盟の主催

で、５月１０日、北とぴあ さくらホールで実施されます。 

２件目、レディースフットサル教室。特定非営利活動法人れっど・しゃっふるの主

催で、１月２８日～３月２５日までの間の６日間、滝野川体育館で実施されます。 

おめくりいただきまして３件目、第７回 全東京ろう社会人軟式野球ＴＤリーグ

戦。全東京ろう社会人軟式野球連盟の主催で、３月３１日～８月２５日までの間の五

日間、新荒川大橋野球場他で行われます。 

４件目、第７５回 志茂少年野球春季大会。志茂少年野球連盟の主催で、５月１１

日～７月７日までの間の１２日間、新荒川大橋野球場で行われます。 

５件目、春季吟剣詩舞大会。北区吟剣詩舞道連盟の主催で、４月１４日、赤羽会館

 講堂で行われます。 

６件目、第３３回 北区少年野球選手権春季大会。北区少年野球連盟の主催で、３

月１７日～６月３０日までの間の１９日間、新荒川大橋野球場で行われます。 

７件目、親子 漢詩・中国語教室「教えて！李白先生」。ＮＰＯ法人東京都日中友

好協会の主催で、３月３１日、北とぴあ 和室で行われます。 

８件目、星美学園短期大学公開講座。星美学園短期大学の主催で、平成２５年４月

１３日～平成２６年３月１日までの間、同短期大学で行われます。別紙が後について

おりまして、講座名、期日、対象、受講料が記載をされております。 

おめくりいただきまして９件目、パノラマ水泳教室及びパノラマジュニア教室。北

区水泳連盟の主催で、４月５日～平成２６年３月２８日までの間、十条台小学校の温

水プールで行われます。 

事業実績報告につきましては、お示しの５件でございます。以上でございます。 

 

ありがとうございます。 

ただいま、名義使用の承認報告ということで、９件ご報告いただきました。ご質疑

またはご意見はございますでしょうか。 

 

委員長 

 

加藤委員 

 

後援の３番目の第７回全東京ろう社会人軟式野球ＴＤリーグ戦、これは１チーム参

加費が６万円と非常に高い金額なのですが、これは何でこんなに高いのでしょうか

ね。 

 

ただいまの質問にお答えいただけますでしょうか。 
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生涯学習・スポ

ーツ振興課長 

 

森下委員長 

 

生涯学習・スポ

ーツ振興課長 

 

 

 

加藤委員 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

加藤委員 

 

森下委員長 

 

 

 

森下委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

生涯学習・スポーツ振興課長 

 

いろいろなもろもろの経費を負担しているということで、あと参加チームが一応予

定しているもので１０チームということで、かなり少ないチームでの運営になります

ので、１チーム当たりになるとかなり高くなってしまうということがあるのかなと思

われます。 

 

ろう者の方が軟式野球をすることは大変だと思うのですが、参加者がやはり１チー

ム６万円もとったら、逆にそういう参加者も少なくなってしまうのではないかなと思

うのですが、１０チームしかないのですね。 

 

では、これは理事長の大八木さんですか、そういう方にまた機会があったら聞いて

みたいと思うのですけれど、では参加チームが少ないので多分そうではないかなとい

うことですが、よろしいでしょうか。 

 

はい、わかりました。 

 

ほかに、ご質疑・ご意見はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

それでは、本件に関する報告はこれで終了いたします。 

以上で、本日の日程全てを終了いたしました。 

これをもちまして、平成２５年第２回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 


